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Martina Vňuková, MSc předkládá disertační práci s titulem „Vývoj depresivní symptomatologie, 

vyhoření a životního stylu v české populaci v letech 2014-2020“. Jedná se o práci, jak z hlediska 

jejího zaměření, struktury i obsahu, tak souvisejících odborných publikací za nadstandardní. 

Práce se opírá o rozsáhlé znalosti v dané oblasti a dovednosti v oblasti vědecké metodologie. 

  

1. Téma práce  

Martina Vňuková při volbě tématu své práce navázala jednat na probíhající projekt 

Psychiatrické klinik 1. LF UK a VFN v rámci projektu PRVOUK psychologie a dále 

pokračovala v práci na tématu v rámci projektu Progres psychologie. Velmi významným 

předpokladem pro práci na zvoleném tématu byla skutečnost, že studentka absolvovala 

magisterské studium v oboru psychologie zdraví ve Velké Británii. 

  

2. Teoretická část  

V teoretické části autorka podává stručný souhrn problematiky vztahů životního stylu, 

syndromu vyhoření a projevům dalších duševních poruch. Teoretická část je srozumitelně 

strukturovaná, přehledná, vystavěná na extenzivním a systematickém přehledu literatury. 

Autorka používá literaturu převážně recentní, v odůvodněných případech i literaturu starší. 

Teoretická část podává ucelený pohled na relativně obtížně uchopitelný fenomén.  

  

3. Empirická část  

V empirické části studentka pak podává analýzu měření životního stylu, depresivních 

symptomů a syndromu vyhoření. Na základě zcela odpovídajících analýz pak dochází 

k zajímavým nálezům v oblasti trendů v české populaci, ale též se zabývá problematikou 

překryvu konstruktu syndromu vyhoření a diagnostické kategorie deprese. Studentka velmi 

výrazně přispěla k formulaci metodologie sběru dat a samostatně pak vypracovala datové 

analýzy a jejich intepretace. 

Získaná data jsou dále podkladem pro publikované články. 

 

4. Závěry práce  

V souhrnné diskusi pak autorka podává nejen souhrnný přehled vlastních nálezů, ale ty 

konfrontuje s existující literaturou. Uvedené jsou též možné praktické aplikace získaných 

výsledků nebo návrh dalšího směřování budoucích studií. V empirické části studentka 

jednoznačně prokazuje velmi dobrou odbornou i metodologickou způsobilost pro samostatný 

výzkum.  
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5. Spolupráce se školitelem a práce v rámci Psychiatrické kliniky 1. LF UK 

Autorka spolupracovala se školitelem po celou dobu studia velmi proaktivně. Její práce i 

v rámci Psychiatrické kliniky 1. LF UK je doslova příkladná. Martina Vňuková se věnovala 

nejen práci na své projektu, ale podílela se na nespočtu projektů a velké řadě odborných 

publikací, kde přispívala nejen svojí prací, ale též vynikající znalostí vědecké metodologie.  Bez 

nadsázky mohu říci, že studentka se během svého studia stala, velmi důležitým členem 

Psychiatrické kliniky.  

 

Za povšimnutí stojí nejen její publikační práce k tématu disertace, ale též další mimořádně 

rozsáhlá publikační činnost. Její práce dosáhly 32 citací v prestižní databázy Web of Science. 

Kvalita vědecké práce i scientometrická kritéria ji kvalifikují k dalšímu postupu na vědecko 

pedagogické dráze. 

 

Disertační práce Martiny Vňukové plně splňuje kritéria kladená na tento typ práce. 

Publikační i veškerá další kritéria studentka též naplnila, a proto doporučuji udělení 

titulu Ph.D. 

 

  

V Praze dne 14. 9. 2020  

  

 

Prof. PhDr. Radek Ptáček, Ph.D.   

  

  




